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• ASISTENCIA

En la ciudad de San José de Mayo, a los 
once días del mes de julio del año dos mil 
dos, siendo las veinte horas y treinta y siete 
minutos, se reúne la Junta Departamental de 
San  José,  en  sesión  EXTRAORDINARIA, 
bajo la presidencia del señor edil

Rubén Bacigalupe
Presidente

y  con  la  asistencia  de  las  señoras  edilas: 
Rossana  Reyes,  Rita  Quevedo Mirta 
Mascheroni, Norma Stéfano, Reina Martínez
y de los señores ediles Alfredo Ciriani, Erwin 
Klaassen,  Heber  Berto,  Nelson  Hernández, 
Álvaro  Pianzzola,  Yarwynn  Silveira,  Danilo 
Vassallo,  Andrés  Pintaluba,  Daniel 
Bentancor,  Juan  Rodino,  Elzeario  Boix, 
Carlos  Rodríguez,  Juan  Carlos  Alfaro, 
Washington  Miranda,  Horacio  González, 
Oscar  Ostazo,  Julio  Giménez (suplente), 
Carlos Amonte (suplente) y Julio Fernández 
(suplente).

Faltan,  sin  aviso,  los  señores  ediles 
Juan Echegorri, Jesús Pérez y Hugo Poggio.

Faltan, con aviso,  la señora edila Silvia 
Cabrera y  los  señores  ediles  José  Luis 
Falero, Fredy Fabre, Alexis Bonnahón, José 
Pedro Sfeir.

Falta, en uso de licencia,  el señor edil 
José Luis Barretto.

Asisten  como  invitados los  Neutrales 
de la Liga Mayor de Fútbol de San José, con 
la presencia de su Presidente, el señor Jorge 
Rodríguez,  el  Coordinador,  el  señor  Sergio 
Licio, y delegados de Clubes.
 

Actúan  en  Secretaría las  señoras 

Norma G.  de  Noya y  Sofía  Belsterli,  como 
Secretaria y Prosecretaria, respectivamente.

Taquígrafas:  Ana  María  Valerio,  María 
Montero y Claudia Betancor.

Responsable  de  Compaginación:  Ana 
María Valerio. 

Esta  convocatoria  corresponde  al 
Repartido Nº 092/02.

• ASUNTOS A TRATAR

SEÑOR  PRESIDENTE-  Habiendo  número 
en Sala, comienza la sesión.

(Es la hora 20.37)

Por  Secretaría  se  dará  lectura  al  único 
punto del Orden del Día.

(Se lee:)

“Recibir  en  Sala  a  Neutrales  de  la  Liga 
Mayor  de  Fútbol  de  San José,  para  dar  a 
conocer el Proyecto de Selecciones”.

SEÑOR  ÁLVARO  PIANZZOLA.-  Pido  la 
palabra.
SEÑOR PRESIDENTE.- Tiene la palabra el 
señor edil.
SEÑOR  ÁLVARO  PIANZZOLA.-  Señor 
Presidente,  hace  un  par  de  semanas  la 
Comisión de Turismo y Deportes recibió en 
su seno al señor Presidente de la Liga Mayor 
de  Fútbol  de  San  José,  don  Jorge 
Rodríguez, quien nos estuvo explicando en 
qué  consiste  el  proyecto  de  Selecciones 
Juveniles de dicho órgano. 

Posteriormente,  se  hizo  el  lanzamiento 
en el Club San José y los integrantes de la 
Comisión  de  Turismo  y  Deportes  fuimos 
invitados;  y  una  vez  conocido  el  proyecto 
entendimos  que  era  muy  interesante  para 
nuestro  deporte.  Así  que,  nos  pareció 
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oportuno  que  todos  los  integrantes  de  la 
Junta  Departamental,  también,  pudieran 
conocerlo. 

Por esa razón, algunos de los integrantes 
de  la  Comisión  hemos  convocado  a  la 
reunión de hoy para que todos los señores 
ediles  tengan la  oportunidad de conocer  el 
proyecto y la idea es declararlo de “Interés 
Departamental”  ,  ya  sea  porque  en  el 
transcurso de la sesión llegue una iniciativa 
por  parte  del  señor  Intendente  o  ,  de  lo 
contrario, que el Cuerpo le solicite al señor 
Intendente  que  tome  la  iniciativa  para 
declararlo de “Interés Departamental”.

Por tanto, solicitamos que el Cuerpo pase 
a trabajar en régimen de Comisión General 
para que puedan pasar a Sala los invitados y 
así  los  señores  ediles  puedan  escuchar  el 
proyecto de Selecciones Juveniles.

Gracias.

• RÉGIMEN DE COMISIÓN GENERAL

SEÑOR  PRESIDENTE.-  Se  somete  a 
votación  pasar  a  Régimen  de  Comisión 
General.

(Se vota:)

26 en 26.Afirmativa. UNANIMIDAD.

(Ingresan a Sala los Neutrales de la Liga 
Mayor de Fútbol con sus respectivas 
autoridades y delegados de Clubes)

SEÑOR PRESIDENTE.- Antes de cederle la 
palabra al señor Presidente de la Liga Mayor 
de  Fútbol,  Jorge  Rodríguez,  quiero 
agradecer la presencia de los Neutrales de la 
Liga,  de  los  delegados  de  los  Clubes  y  al 
señor  Sergio  Licio,  que es un poco el  que 
comanda  todo  este  proyecto  como  asesor 
técnico  y  decirles  que  la  Junta 
Departamental  los va a oír,  aunque por mi 
parte ya tuve la oportunidad de escucharlos 
en el Club San José. 

Seguramente, la Comisión de Turismo y 

Deportes va a tratar,  conjuntamente con la 
Liga Mayor  y con la Intendencia Municipal, 
de  que  este  proyecto  sea  declarado  de 
“Interés Departamental”.

A  continuación,  le  cedo  la  palabra  al 
señor Jorge Rodríguez, Presidente de la Liga 
Mayor.

SEÑOR  JORGE  RODRÍGUEZ.-  Señor 
Presidente, señores integrantes de la Junta 
Departamental, para el Cuerpo de Neutrales 
y  para  la  Liga  Mayor  es  un  honor  ser 
recibidos  en  esta  Casa;  el  agradecimiento 
especial  para  todos  ustedes, 
fundamentalmente,  para  la  Comisión  de 
Turismo  y  Deportes,  que  nos  recibiera 
solícitamente  cuando  planteamos  la 
posibilidad  de  tener  una  reunión  para 
interiorizarlos de lo que se trataba. Ésta nos 
recibió y ahora nos brinda esta oportunidad, 
amén  de  habernos  acompañado  en  la 
ceremonia de lanzamiento que se realizó en 
el Club San José.

Antes  que  nada,  fundamentalmente, 
quiero  señalar  lo  siguiente.  Acá  son  todos 
hombres  políticos  que  conocen  mucho  de 
estos  temas.  Y  hoy,  cuando  estamos 
viviendo  esto  aquí,  en  la  Casa  de  los 
Deportes, de repente, se está decidiendo la 
continuidad  o  no  de  este  Cuerpo  de 
Neutrales  o  de  quien  les  habla 
fundamentalmente.

Pero lo que queremos decir es que desde 
el  arranque  cuando  tuvimos  en  nuestras 
manos  el  proyecto  que  lo  elaboró  Sergio 
Licio, consideramos, y así lo propusimos en 
la  Junta  de  Dirigentes,  que  era  necesario 
tener una persona al frente de este proyecto, 
para que, más allá de las contingencias que 
pudieran  suceder  en  la  Liga-  como  fuera 
justamente que cambiaran los hombres que 
estuvieran  dirigiendo  en  la  Liga  Mayor  o 
inclusive el Cuerpo Técnico- , este proyecto 
se pudiera mantener en el tiempo, porque es 
imprescindible,  sobre  todo,  porque  está 
dedicado- en su mayoría- a los jóvenes. 
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Cuando  se  elaboró  este  proyecto 
tratamos  de  buscar  y  de  fijar  claramente 
cuáles eran los objetivos que se perseguían 
con él y claramente identificamos dos. 

Uno, respecto a la Selección Mayor que, 
como  todos  ustedes  saben,  ha  estado 
siempre en el primer nivel del fútbol nacional. 
Lo  que  pretendemos  es  continuar  en  ese 
nivel  que  ha  prestigiado  al  fútbol  de  San 
José. 

Y  el  segundo  objetivo,  el  que 
consideramos  más  importante,  es  el  de  la 
formación  de  los  Juveniles.  Este  proyecto 
apunta  a  la  formación  integral  de  esos 
deportistas,  no  solamente  en  lo  que  tiene 
que  ver  con  la  parte  físico-técnica,  sino 
también en su formación intelectual;  o sea, 
se  apunta  a  la  formación  integral  del 
deportista.

Como todos  sabemos,  para  todos  ellos 
es un incentivo o un privilegio poder estar en 
las  Selecciones  de  San  José  o  en  la 
Selección  de  Fútbol  de  San  José.  Y 
aprovechando  ese  incentivo  es  que 
intentamos  contribuir  con  los  clubes  para 
desarrollar  en  ellos,  no  solamente  lo  que 
tiene  que  ver  estrictamente  con  la  faz 
futbolística, sino también otras áreas que les 
van a servir, sin duda, para el futuro. 

Nosotros tenemos en la Liga Mayor dos 
mil  futbolistas,  la  mayoría  de  ellos  jóvenes 
que  necesitan  del  apoyo  constante,  no 
solamente  de  los  clubes  que  aquí  en  San 
José  afortunadamente  en  Divisiones 
Inferiores,  fundamentalmente,  trabajan y  se 
preocupan mucho en ese sentido. 

Pensamos  que  una  de  las  manera  de 
contribuir  con  ellos  es  justamente 
incentivando ese trabajo en la formación de 
todos los chiquilines; para ello y para llevar 
adelante  este  proyecto,  sin  duda,  se 
necesitan recursos.

Hemos  golpeado  puertas  para  solicitar 
ayuda  para  conseguir  esos  recursos,  pero 
también  entendemos  que  para  muchas 
empresas- y, sobre todo, porque el fútbol no 

está ajeno al momento que está viviendo el 
país, fundamentalmente, en lo que tiene que 
ver  con  la  parte  económica-  necesitamos 
contar con otro respaldo. Es decir, para ir a 
golpear las puertas frente a cada una de las 
empresas, para pedir su ayuda, debe existir 
un viso de credibilidad , de que realmente se 
está haciendo un trabajo serio.

El  Ministerio  de  Deporte  y  Juventud 
declaró este proyecto de “Interés Ministerial”. 
La  Comisión  de  Turismo y  Deportes  de  la 
Junta Departamental  de San José nos dijo 
que podría existir la posibilidad de que este 
fuera  un  proyecto  de  “Interés 
Departamental”.

cb
Creo que ese respaldo nos está dando la 

posibilidad, cuando vamos a hablar con las 
diferentes  empresas,  por  lo  menos  –como 
decía antes- de presentarles un trabajo que 
tiene visos de credibilidad, de ser un trabajo 
serio y de que está apostando realmente a la 
formación de esos jóvenes.

Afortunadamente,  hoy contamos ya  con 
el  apoyo  de  algunas  empresas  y, 
lógicamente,  lo  que  intentamos,  porque 
necesitamos  mucho  más,  es  conseguir 
algunos otras para que nos apoyen.

Para explicarles sucintamente de qué se 
trata  el  proyecto  y  qué  es  lo  que  estamos 
haciendo, voy a dejar a Sergio Licio que, sin 
duda,  lo  elegimos  porque,  además  de  su 
responsabilidad  profesional,  de  su  trabajo, 
hace treinta años que trabaja en el tema de 
Juveniles,  lo  consideramos  la  persona 
apropiada para llevar adelante este proyecto. 
Él  les  va  a  explicar  de  qué  se  trata  y 
nosotros  estamos  a  las  órdenes  para 
contestar cualquier tipo de pregunta.

SEÑOR SERGIO LICIO.-  Señor  Presidente 
de la  Junta Departamental,  señores  ediles: 
simplemente  voy  a  hacer  un  enfoque  – 
porque no todos son deportistas o futboleros, 
acá- de la educación o de la formación que 
intentamos  darle,  dentro  de  esta 

JUNTA DEPARTAMENTAL DE SAN JOSÉ  11 de julio de 2002



ACTA 92 4

organización, a los adolescentes. 
Nosotros  observamos,  en  períodos  que 

estuvimos trabajando en diferentes equipos, 
que San José muchas veces se presentaba 
a  un  Campeonato  del  Sur  con  quince  o 
veinte días o no se presentaba por no tener 
en orden su casa interna, digamos, desde el 
punto de vista deportivo.  Me basé en toda 
esa experiencia tratando de darle al fútbol un 
poco lo que el fútbol me ha dado en mi larga 
tarea  de  entrenador  y  en  base  a  eso 
presenté esa inquietud en el año 93.

Es  simplemente,  sustituir  un  poco  a  la 
familia; todos vivimos en un mundo bastante 
ágil  y  nos  olvidamos  de  un  montón  de 
aspectos de la propia formación de nuestros 
hijos,  y  el  deporte  en  sí  ha  creado  la 
necesidad de mirar otros aspectos como lo 
son  la  salud  mental,  la  parte  física,  la 
nutrición, todo lo que respecta a la salud del 
deportistas con médicos y demás.

Hemos recibido, también, enorme apoyo 
de  todos  los  profesionales  en  forma 
totalmente gratuita, nutricionistas, sicólogos; 
están trabajando no solamente en beneficio 
de estos treinta chiquilines que hoy están en 
plena  actividad,  sino  también  con  sus 
familias. 

De las  familias  hemos recibido  también 
gran apoyo, todo ese apoyo que deseamos 
los  adultos  como  padres  que  no  pasa,  a 
veces, por lo económico, sino por el afán o el 
propósito de aportar algo en beneficio de los 
chicos y del deporte de San José.

Hay países que ya están trabajando para 
el  2006,  2007;  nosotros  hoy  tenemos 
proyectados  todos  los  planteles,  por 
supuesto,  la Sub 15 que va a competir  en 
agosto; tenemos el plantel que va a competir 
en agosto pero del 2003, que va a ser citado 
en el  mes de setiembre;  los chicos ya han 
sido evaluados. Tenemos la Selección Sub 
18 que competirá en el Campeonato del Sur 
en febrero.  A todos ellos  estamos tratando 
de darles lo mejor, todos esos aspectos que 
enumerábamos recién para que el deportista 

tenga mayor organización, mayor orden.
A todo este trabajo, indudablemente, hay 

que hacerle un seguimiento, una evaluación, 
no  solamente  para  saber  y  constatar  las 
mejorías  o  retrocesos,  sino  para  evaluar 
nosotros mismos si  estamos por el  camino 
correcto.

En  definitiva,  es  un  largo  trabajo  y  no 
pensábamos  que  tanta  gente  colaborara, 
instituciones,  dirigentes,  padres, 
profesionales,  todos  acercando  sus 
conocimientos  en  beneficio  de  los  chicos. 
Realmente ha sido un éxito.

Nuestra  gran  preocupación  es  que  el 
chico tenga, por lo menos, los cinco días de 
actividad,  por  supuesto,  una  actividad 
regulada,  con  sala  de  musculación,  con 
profesionales, con circuitos adecuados, con 
charlas de la nutricionista,  con sus padres, 
con  charlas  grupales,  con  instructores  del 
reglamento  de  fútbol;  tenemos  que  luchar 
mucho contra la violencia que es uno de los 
graves problemas del deporte; los sicólogos 
han  tomado  esa  temática  como  cosa 
elemental;  las  reacciones  de  los  chicos  y 
hasta  el  propio  vocabulario;  a  veces 
encontramos  un  porcentaje  altísimo  de 
reacciones  fuera  de  lugar.  Todo  eso 
aunando esfuerzos y  por eso aquí  nace el 
agradecimiento en forma personal a toda la 
Junta Departamental  de San José que hoy 
nos  abre  las  puertas  para  tratar,  todos 
juntos,  de  alguna forma u  otra,  aportar  en 
beneficio del fútbol de San José, del deporte, 
sin mirar camisetas ni clubes, y en definitiva 
en beneficio de toda nuestra sociedad.

Gracias.
Vamos  a  mostrarles,  ahora,  unas 

transparencias que hemos traído.

(Muestra de transparencias)

Aquí,  en  pocas  palabras,  tenemos  el 
mensaje,  digamos,  que  le  brindamos  por 
medio del proyecto a todo el fútbol de San 
José,  porque,  inclusive,  hemos hecho  más 
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hincapié  en  los  menores  que  tienen  un 
mayor  trabajo  de  formación,  pero  también 
está  la  Selección  Mayor  como  allí  se 
menciona.

A  Selección  Mayor,  indudablemente  –el 
que es futbolero lo va a entender más – le 
importa más el éxito deportivo por encima de 
todo, pero no podemos alejarlos tampoco del 
orden, de la organización, de que a pesar de 
que  el  futbolista  sea  amateur,  no  le  falte 
nada para tener un buen desempeño.

Ahí tenemos los diferentes aspectos que 
nosotros  enfocamos  en  la  formación  del 
joven. En un organigrama que tenemos a la 
Liga Mayor, tenemos comisiones con el logro 
que  hemos  tenido  este  año  de  tener 
campeonatos  con  un  consejo  único  juvenil 
que engloba todas las actividades deportivas 
de 4ta. y 5ta. División, tanto de la A como de 
la B. Ya tenemos tres futbolistas,  o cuatro, 
citados  de  la  Divisional  B,  lo  que  no  hace 
otra  cosa que ratificar  lo  que realmente es 
importante.

La  Comisión  de  Selección  con  Antonio 
García,  Castro,  Calandria  y  Odriozola,  no 
hacen otra cosa que apoyar para que tengan 
todo, no solamente lo material, sino todo el 
apoyo  a  la  formación  de  todas  las 
selecciones  que  ya,  prácticamente,  están 
todas en marcha.

Este  es  el  Cuerpo  Técnico  de  la 
Selección  Mayor.  Como  ustedes  verán  no 
falta nada para el fútbol amateur.

Hoy  jugamos  con  un  equipo  de  Santa 
Lucía y me mencionaban que Canelones, a 
veintidós días de comenzar el Campeonato 
del  Sur,  en  Sub  15,  aún  no  tiene,  ni  los 
técnicos  ni  la  Selección,  ni  el  campeonato 
iniciado.

mm
Nosotros tenemos todo el Plantel de Sub 

18 y  el  Cuerpo Técnico de Sub 15,  donde 
algunas personas son profesionales, como la 
psicóloga,  como  los  utileros-  que  son  los 
mismos-,  como  la  nutricionista  Graciela 
Reyes,  que  trabaja  con  todos  los  grupos; 

porque, no solamente lo hacemos a nivel de 
consultorio,  sino  que  hacemos  charlas 
grupales  para  tratar  de  educar  en  ese 
aspecto.

Nosotros,  específicamente en Juveniles, 
hacemos,  los  feriados,  los  días  de 
vacaciones – ahora venimos de una jornada 
de tres días seguidos- cuando hay ATD en 
Secundaria,  actividades  de  once  o  doce 
horas,  donde  le  aportamos  todos  los 
“ingredientes”  –  digamos,  para  ser  más 
claros-  de  todas  estas  temáticas.  Ustedes 
dirán,  ¿  gimnasia  rítmica?,  pero  es  para 
mejorar  la  coordinación  de  los  chicos  de 
catorce  o  quince  años,  porque  crecen 
rápidamente  y  no  tienen  la  coordinación 
adecuada  hasta  que  la  pueden  lograr. 
También se dan todo ese tipo de actividades, 
como las que se están viendo en pantalla.

Los lugares  son rotativos.  En el  día  de 
ayer,  lo  hicimos  en  Libertad;  en  el  día  de 
hoy,  lo  hicimos  acá,  con  el  apoyo  que 
tenemos  de  parte  de  la  Intendencia 
Municipal  y  de todos  ustedes  –  hay ediles 
que  hicieron  gestiones  en  forma  brillante 
para  obtener  las  instalaciones  del  estadio, 
donde  hicimos  el  partido.  Todo  eso  nos 
respalda,  nos  da  fuerza  para  tratar  de 
devolverles, en algo, toda esa gentileza que 
ustedes tienen en su diaria gestión.

Esas son directivas de acción. Nosotros 
permanentemente  recogemos  datos  y 
hechos.  Todos  los  fines  de  semana, 
concurrimos los cuatro entrenadores con los 
ayudantes  de  campo  a  todos  los  partidos 
menores, sea cual sea; nos conectamos con 
los  técnicos,  estamos  enteramente  a  las 
órdenes.  Una  de  las  pocas  formas  de 
conocer  a  los  chicos  es  tener  toda  su 
situación  a  nivel  de  un  sistema  de 
informática,  características  de  todas  las 
edades,  sus  conductas,  sus 
comportamientos,  tanto  a  nivel  deportivo 
como social,  y eso lo estamos llevando en 
forma total, cualquiera sea la edad, porque el 
chico que hoy no tiene edad para Sub 18, 
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puede evolucionar y tenerla para el 2003.
Esto  es  todo  lo  que  hablamos  en  una 

primera  instancia,  no  solamente  la 
programación, la coordinación, la ejecución, 
sino también el control y la propia evaluación 
que tenemos que hacer para ver si estamos 
realmente  caminando  por  el  sendero 
correcto.

Gracias.

SEÑOR PRESIDENTE.- ¿No sé si hay ediles 
que  quieran  hacer  alguna  pregunta  sobre 
este proyecto?

SEÑOR  ÁLVARO  PIANZZOLA.-  Pido  la 
palabra.
SEÑOR PRESIDENTE.- Tiene la palabra el 
señor edil.
SEÑOR  ÁLVARO  PIANZZOLA.-  Señor 
Presidente: más que una pregunta – porque 
uno la respuesta ya la sabe- quiero solicitar 
una aclaración, porque una de las preguntas 
que los señores ediles me hicieron – y que 
quisiera que quedara absolutamente clara la 
respuesta, tal vez el Presidente de la Liga lo 
pueda aclarar  de mejor forma-  es sobre la 
profesionalización  de  un  equipo  de  San 
José. Nosotros hemos explicado, dentro de 
nuestras  posibilidades  y  de  nuestros 
conocimientos, que no tienen absolutamente 
nada que ver una cosa con la otra.

Ya  que  esta  pregunta  me  la  hicieron 
muchos señores ediles yo se la traslado al 
Presidente  de  la  Liga  Mayor,  para  que  él 
explique cuáles son las diferencias, cosa que 
ya  hizo  en  la  Comisión  de  Turismo  y 
Deportes;  le  preguntamos  y  nos  lo  explicó 
claramente, pero creo que bien vale la pena 
aprovechar la oportunidad y aclararlo ahora.

SEÑOR PRESIDENTE.- Tiene la palabra el 
señor Jorge Rodríguez.
SEÑOR  JORGE  RODRÍGUEZ.-  Lo  que 
decía  el  señor  edil  Pianzzola  es  así,  no 
tienen absolutamente nada que ver todas las 
tratativas  de  profesionalización  de  algún 

equipo  a  nivel  de  San  José,  ni  con  el 
Proyecto  de  Selecciones,  ni  con  la  Liga 
Mayor.

La base sobre la que se ha hablado con 
diferentes  empresarios  de Montevideo,  que 
tienen la intención de proponerle a los clubes 
formar un equipo profesional, ha sido que en 
esto no intervenga la Liga Mayor como tal. 
La Liga Mayor  mantendría su actividad,  su 
total  independencia  con  todos  sus  clubes, 
exactamente  como  está  funcionando,  y  lo 
mismo  sucedería  con  el  Proyecto  de 
Selecciones. El tema de la profesionalización 
pasa, pura y exclusivamente, por un acuerdo 
entre  empresarios  privados  con  los  clubes 
que integran la Liga Mayor, podrán ser todos 
o algunos, eso será un tema que lo decidirán 
los propios clubes, si entienden que le sirve 
o no.

Nosotros,  simplemente,  hemos  sido  el 
nexo entre esos empresarios y los dirigentes 
de  los  clubes,  los  Neutrales  no  tenemos 
nada  que  ver  en  la  decisión  de  esta 
empresa, nosotros no vamos a participar ni 
siquiera en esa discusión.  Ese es un tema 
entre los clubes y los empresarios. Nosotros, 
simplemente, como base para poder llegar a 
un acuerdo, lo que hicimos fue alertar a los 
clubes  de  que  habíamos  tenido  esa 
conversación,  y  ver  si  ellos  estaban 
interesados  en  conversar  para  que  se  les 
presentara  el  proyecto  que  estos 
empresarios estaban elaborando en tiempo y 
forma y  con  todos los detalles,  como para 
que pudieran decidir,  haciendo hincapié en 
que  de  ninguna  manera  los  clubes  iban  a 
atender  ningún  proyecto  que,  de  alguna 
forma pudiera poner en riesgo su patrimonio.

Hicimos  hincapié  en  que  los  clubes  de 
San José no estaban dispuestos a aceptar, 
de  antemano,  ningún  tipo  de  arreglo  o 
convenio con empresas de televisión, ni de 
ningún  otro  tipo,  por  el  cual  tuvieran  que 
asumir  contratos  de profesionales  fuera de 
los que claramente indiquen los socios,  es 
decir, los socios de San José.
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Simplemente  las  conversaciones  han 
pasado por ahí. Sabemos que la Intendencia 
Municipal  –  que  es  una  parte  importante, 
porque para este equipo se necesita contar 
con el estadio- ha dicho que tiene interés, en 
el caso de que se pudiera hacer, en apoyar 
este tipo de emprendimiento.

Personalmente,  creo  que  habría  que 
escuchar cuál sería la propuesta, ya que, en 
una primera instancia, estaríamos hablando 
de  una  empresa  que  daría  no  menos  de 
cuarenta  puestos  de  trabajo  en  forma 
inmediata. Entonces, creo que en San José, 
por  lo  menos,  los  clubes  tendrían  que 
escuchar  cuál  es  esta  propuesta  y  sobre 
todo, si lo que se les está pidiendo, en este 
caso,  no  es  nada  que  pueda  afectar  su 
patrimonio,  ni  comprometerlo  con 
erogaciones económicas que los clubes, en 
este momento, como es lógico, no están en 
condiciones de hacer.

Creemos, por lo que hemos hablado con 
dirigentes  y  demás,  por  lo  que  hemos 
escuchado,  que  el  obstáculo  mayor  puede 
ser lo que los clubes vislumbran como una 
interferencia  en  la  actividad  local,  si 
realmente  podrá  seguir  compitiendo  de  la 
misma  manera  que  hoy  compite  la  Liga 
Mayor  de  San  José  y,  además,  tener  un 
equipo profesional.

am.
Pero, bueno,  vuelvo  a  decir,  las 

soluciones van a estar en la medida en que 
quienes vayan a formar esta empresa con un 
fin, como ya lo dije, netamente comercial se 
sienten en una mesa a conversar.
 
SEÑOR JUAN CARLOS ALFARO.-  Pido la 
palabra.
SEÑOR PRESIDENTE.- Tiene la palabra el 
señor edil.
SEÑOR JUAN CARLOS ALFARO.- Muchas 
gracias, señor Presidente.

En  primer  término,  les  quiero  dar  la 
bienvenida  a  los  señores  Neutrales,  a  los 
señores  dirigentes  del  fútbol  de  San José, 

con  los  cuales,  en  muchas  oportunidades, 
compartimos  tantos  gratos  momentos.  Lo 
mismo,  al  señor  Coordinador,  al  amigo 
Sergio  Licio,  que con muy buen criterio ha 
sido designado para ocupar este cargo.

Hemos  escuchado  con  mucha  atención 
las expresiones del Presidente en el seno de 
la Comisión de Turismo y Deportes. 

Hoy,  hemos visto cómo ha desarrollado 
el  proyecto  Sergio,  que  quienes  lo 
conocemos  y  hemos  trabajado  con  él 
durante  tantos  años,  sabemos  de  su 
capacidad  y  de  su  forma  de  trabajar.  Sin 
duda, creemos que ha sido la persona más 
indicada para ser designada para este cargo. 

Lo  que  sí  quiero  expresar  es  que  no 
puedo  olvidarme  de  mis  viejos  años  como 
dirigente de fútbol,  de las penurias que las 
instituciones teníamos que pasar. 

Sabemos que es un momento muy difícil 
el que está atravesando todo el fútbol de San 
José,  por  eso  tengo  mis  reservas,  mis 
reparos de la posibilidad de que realmente 
se  esté  en  condiciones  de  poder  llevar 
adelante  este  proyecto,  que  en  lo  teórico 
sería muy importante para el fútbol  de San 
José,  pero  no  sé  si  realmente  las 
instituciones,  en  la  situación  en  que  se 
encuentran, lo podrán llevar a la práctica.

En lo demás, quiero adelantar lo que ya 
dijo el señor Presidente de la Comisión en el 
sentido  de  que  si  viene  un  mensaje  del 
Ejecutivo  Departamental  lo  vamos  a 
acompañar y de lo  contrario elevaremos la 
inquietud  desde  la  Junta  para  que  este 
proyecto  sea  declarado  de  “Interés 
Departamental”.

Gracias.

SEÑOR  ANDRÉS  PINTALUBA.-  Pido  la 
palabra.
SEÑOR PRESIDENTE.- Tiene la palabra el 
señor edil.
SEÑOR  ANDRÉS  PINTALUBA.-  Gracias, 
señor Presidente.

También, de igual manera, quiero darle la 
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bienvenida  al  señor  Presidente  de  la  Liga 
Mayor  y  demás integrantes  del  Cuerpo  de 
Neutrales y delegados. 

Nos  une  una  larga  y  profunda  amistad 
con todos ellos, hemos compartido muchos 
momentos.  Tenemos un  particular  afecto y 
respeto por el Presidente,  ex gran jugador, 
de  San  José,  participante  de  una  de  las 
gestas  más  maravillosas  y  gloriosas  que 
vivió  nuestro  departamento,  como  fue  la 
Selección Campeón del  Interior  de 1975, y 
además  está  presente  un  gran  y  querido 
amigo como es Sergio Licio.

Debo  decir,  señor  Presidente,  en  lo 
personal, que nos parece muy importante el 
proyecto  de  Selecciones-  y  que 
personalmente ya lo conozco- que se viene a 
presentar en la noche de hoy. 

Estamos convencidos de la capacidad de 
Sergio  Licio y  sabemos que es la  persona 
ideal para ello.

Desde ya adelanto que antes de culminar 
con  mi  exposición  voy  a  formular  una 
pregunta,  pero la quiero dejar para el final, 
porque  antes-  y  no  quiero  dejar  pasar  la 
oportunidad, ya que se rozó el tema , si bien 
no es el  que nos convoca en la  noche de 
hoy-  quiero  hacer  referencia  al  tema  de 
participar en el fútbol profesional. 

En lo personal, debo decir que comparto 
plenamente el  proyecto.  Me parece que es 
un  proyecto  naturalmente  hartamente 
ambicioso, pero que si se encara, desde el 
punto de vista que sea la Selección de San 
José y no los clubes los que representen al 
departamento  en  una  competencia  a  nivel 
nacional  en  el  fútbol  profesional,  nosotros 
tenemos la percepción, intuimos que puede 
ser  una  tarea  exitosa  y  fundamentalmente 
muy participativa de todo lo que es el pueblo 
maragato.  Pero  ya  tendremos tiempo,  más 
adelante,  de  conversar  sobre  todas  estas 
cosas.

Concretamente,  volviendo  al  tema  que 
nos  convoca,  reitero,  que  en  lo  personal 
conocemos  el  proyecto,  nos  parece  muy 

adecuado, innovador, demuestra claramente 
las ganas de trabajar, de mejorar y de seguir 
siendo  San  José  un  punto  de  referencia, 
como  siempre  lo  ha  sido,  en  el  ámbito 
nacional  en  lo  que  al  fútbol  chacarero 
corresponde. 

Pero tengo la necesidad de formular una 
pregunta  al  señor  Presidente,  seguramente 
en  representación  de  los  Neutrales.  Me 
gustaría tener en esta Sala una apreciación 
sobre  lo  qué  han  podido  ellos  sondear  en 
cuanto  a  la  opinión  de  los  clubes  que 
integran la Liga Mayor, en lo que tiene que 
ver al proyecto.

Es todo, señor Presidente.

SEÑOR PRESIDENTE.- Tiene la palabra el 
señor Jorge Rodríguez, Presidente de la Liga 
Mayor de Fútbol.
SEÑOR JORGE RODRÍGUEZ.- Cuando se 
presentó este proyecto la unanimidad de los 
clubes estuvieron de acuerdo con tratar de 
seguir adelante con el mismo. 

Por ello, el primer punto era designar la 
persona que, como dije anteriormente, más 
allá  de  quiénes  fueran  los  circunstanciales 
Neutrales,  pudiera darle  a este proyecto  la 
continuidad que debería tener. 

Para ello  fue necesario  contratar  a  una 
persona que, en este caso, ha sido Sergio 
Licio, que creíamos era la indicada.

Por otro lado, también se mencionó – e 
indudablemente  esto  a  los  clubes  les 
preocupa  y  mucho-  el  tema  económico. 
Ustedes  vieron  la  cantidad  de  gente  que 
hemos mostrado que ya está trabajando en 
cada una de las Selecciones. 

Sin embargo, ninguna de esas personas 
cobra  absolutamente  nada  en  estos 
momentos.  Todo  el  Cuerpo  Técnico  de  la 
Selección  Mayor,  de  la  Selección  Juvenil, 
tanto de la Sub 17 como de la  Sub 15 no 
cobran,  en  este  momento,  absolutamente 
nada. El Cuerpo Técnico de la Sub 15, los 
profesionales que están al frente, cobrará en 
el  momento  en  que  se  dispute  la 
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competencia,  es  decir,  en  ese  mes.  Lo 
mismo pasa con las Selecciones Juveniles, 
Sub 18  y  Mayor  que van a cobrar  cuando 
comience el trabajo de cara al Campeonato 
del  Sur  y  una  vez  terminada  la  actividad 
interna de la Liga Mayor. 

Quiere  decir  que  el  presupuesto  de  la 
Selección  de  este  año  no  va  a  diferir 
sustancialmente del presupuesto que tuvo la 
Liga  Mayor  el  año  pasado  con  sus 
Selecciones  de  Sub  18  y  Mayores  en  el 
Campeonato del Sur.

cb
No obstante , la preocupación de que la 

Selección, en la parte económica, no arrastre 
ningún  déficit  que  después  pueda 
trasladarse a los clubes, nos hace tratar de 
conseguir los recursos durante todo el año, 
como forma de llegar a cubierto al desarrollo 
de  esa  actividad  y  no  estar  sujeto 
simplemente  a  la  recaudación  o  venta  de 
entradas. De ahí es que necesitamos hablar 
y  golpear  puertas;  hemos  tratado  de 
conseguir  rubros  por  el  lado  del  canje. 
Nosotros  precisamos  combustible  –para  el 
traslado  de  los  jugadores-,  necesitamos 
artículos de supermercado para todo lo que 
tiene  que  ver  con  la  alimentación  del 
futbolista.

Desde el año pasado, a cada uno de los 
futbolistas que vienen de Montevideo o del 
interior,  antes de retirarse de San José,  le 
damos  la  cena  en  base  a  un  menú 
preparado por profesionales.  Cada vez que 
había partido, los dos planteles merendaban 
y  cenaban  con  la  Selección,  y  eso,  como 
ustedes  supondrán,  trae costos adicionales 
que  no  significan  solamente  lo  que  es  el 
pago de sueldos a los profesionales o de los 
premios a los jugadores.

Y  quiero  resaltar  que  esta  cantidad  de 
gente  que  hoy  nos  está  ayudando,  la 
Comisión  de  Selección,  los  Cuerpos 
Técnicos,  no  cobran  absolutamente  nada; 
ninguno  de  ellos  en  este  momento  está 
cobrando  por  concepto  de  sueldo,  a  los 

efectos de ayudar a la Selección.
Lo único que sí intentamos afrontar es el 

viático  de  los  jugadores  que  deben 
trasladarse  de una ciudad a  otra  para una 
práctica; pero, en este caso son los propios 
padres que están contribuyendo. En el caso 
de  los  Juveniles  ellos  mismos  han 
organizado  alguna  rifa,  han  conseguido 
hasta los premios; han puesto sus vehículos 
particulares a disposición. Eso, a la fecha, no 
le ha costado a la Liga absolutamente nada. 
De  ahí  –como  decíamos  antes-  lo  que 
tenemos  claro  es  que  necesitamos,  aún, 
mucho más apoyo y pensamos que con la 
ayuda de usted lo podemos conseguir.

SEÑOR  ALFREDO  CIRIANI.-  Pido  la 
palabra.
SEÑOR PRESIDENTE.- Tiene la palabra el 
señor edil Ciriani.
SEÑOR ALFREDO CIRIANI.- Gracias, señor 
Presidente.

La bienvenida a todos los dirigentes de la 
Liga Mayor de San José.

Por segunda vez tengo la oportunidad de 
ver  este  proyecto  y  si  me quedaba alguna 
duda, acabo de quitármela.

Como ya lo han hecho otros compañeros, 
quiero  felicitarlos  por  la  elección  de  quien 
realizó el proyecto y de quienes acompañan 
y  están  detrás  de  él;  son  todas  personas 
vinculadas  al  deporte  de  San  José;  entre 
ellos, ex jugadores, es importante para esta 
tarea conocer un poco lo que es el vestuario. 
Y esto les da mayor  tranquilidad a quienes 
se  están  iniciando en cuanto  a  que saben 
bien que las personas que trabajan con ellos 
conocen  mucho todo  esto,  saben  bien  por 
las buenas y por las malas que van a pasar.

Pasé  por  alto  saludar  a  los  delegados 
que  hasta  hace  un  momento  estaban 
acompañándonos  –todavía  hay  algunos  en 
Sala- quienes representan a las instituciones 
de San José que integran esta Liga Mayor.

Nuestro sector político va a acompañar la 
moción que se va a presentar por tratarse de 
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una  actividad  que,  como  decía  Jorge 
Rodríguez,  le  da  muchísimo  aporte  al 
deporte.

Sabemos que el señor Intendente enviará 
con  gusto  la  iniciativa  para  declarar  este 
proyecto  de interés departamental;  siempre 
que  ha  estado  al  frente  de  la  Comuna 
maragata  ha  sido  así,  le  ha  brindado 
permanente apoyo al deporte, en general, y 
al fútbol, en particular.

Reitero,  entonces,  nuestro  sector  va  a 
acompañar la moción a los efectos de que el 
señor  Intendente  tome  la  iniciativa  a  los 
efectos  de  declarar  a  este  proyecto  de 
interés departamental.

Es  cuanto  quería  expresar.  Muchas 
gracias.

SEÑOR  CARLOS  RODRÍGUEZ.-  Pido  la 
palabra.
SEÑOR PRESIDENTE.- Tiene la palabra el 
señor edil Rodríguez.
SEÑOR  CARLOS  RODRÍGUEZ.-  Gracias, 
señor Presidente.

En  primer  lugar,  el  proyecto  me  gustó 
bastante ya  que soy futbolero,  pero no me 
gustó verlo en la pantalla, tuve la suerte de 
verlo  en  la  cancha.  Yo  vengo  siguiendo 
bastante de cerca a la Selección Sub 15, y 
una de las cosas que me gustó más que el 
proyecto fue que las citaciones son más que 
descentralizadoras.  Yo  soy  hombre  del 
interior  del  departamento  y  vemos  con 
agrado  que  la  Selección  Sub  15  vaya  a 
practicar  a  la  mayoría  de  las  canchas  del 
interior.

Por eso, hicimos el esfuerzo,  en alguna 
oportunidad,  para  conseguir  el  Estadio, 
sabiendo que hay chiquilines del interior del 
departamento que  ni  siquiera saben dónde 
queda el Estadio Casto Martínez Laguarda.

Por lo tanto,  nosotros también vamos a 
acompañar  la  moción  para  declarar  a  este 
proyecto de interés departamental, para que 
todas esas asperezas que hubo, en cuanto a 
la  solicitud del  Estadio  y  a todo ese tema, 

queden  pulidas.  De  esta  forma,  todos  los 
chiquilines  del  interior  del  departamento 
tendrán  oportunidad  de  conocer  no  sólo  el 
Estadio,  sino también otras zonas del  país. 
Es de destacar que hay gran entusiasmo de 
los  chiquilines,  lo  podemos  palpar  cuando 
vamos a la cancha a ver las prácticas.

Por  eso,  les  deseo  la  mayor  de  las 
suertes;  y  cuando  vayan  a  la  ciudad  de 
Libertad,  siempre  van  a  encontrar  mucha 
gente a sus órdenes.

Gracias.

SEÑOR JUAN RODINO.- Pido la palabra.
SEÑOR PRESIDENTE.- Tiene la palabra el 
señor edil Rodino.
SEÑOR  JUAN  RODINO.-  Agradezco  la 
presencia de todos los integrantes de la Liga 
Mayor de Fútbol de San José.

No quisiera estar en la persona de Jorge 
Rodríguez porque está aquí muy tranquilo y, 
por  otro  lado,  quizás  los  mismos  que  me 
crucificaron a mí, lo estén crucificando a él, 
también. Pero esa es otra cuestión.

Agradecerles que nos hayan traído este 
proyecto  tan  interesante,  elaborado  por  un 
colega de muchos años como lo es Sergio 
Licio,  que  abarca  una  programación  como 
realmente él la puede hacer; a todo nivel –
como  decía  Carlos  Rodríguez- 
descentralizador,  y dándole así seguridad a 
todos los futbolistas y a todo los clubes, ya 
que es un proyecto realmente importante.

Nosotros estamos en un todo de acuerdo 
con  este  proyecto  que  va  a  ser  muy 
importante para el departamento y para los 
clubes,  también,  en  la  medida  que  no  se 
vean  perjudicados  en  la  parte  económica, 
que es lo más importante. El Presidente ya 
expresó que hay maneras de poder financiar 
este proyecto, porque, en realidad, los doce 
clubes del departamento, más los nueve de 
la B, creo que están en situación económica 
deficitaria. No creo que haya uno que pueda 
aportar para un fondo de Selección cuando, 
como  decía,  la  están  pasando  muy  mal. 
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Clubes que, a veces, por ellos mismos han 
llegado a esta situación, y otros que, quizás, 
no; pero, están todos en la misma bolsa.

Realmente  es  un  proyecto  muy 
interesante;  yo  felicito  a  Sergio,  a  los 
integrantes de la Liga Mayor, donde tengo a 
un  gran  amigo  como  lo  es  Julio  Ruso, 
Chalela;  a  los  demás  integrantes  con  los 
cuales  no  tengo  tanto  contacto,  y  a  Jorge 
Rodríguez,  con  quien  solamente  hablé 
telefónicamente una vez y hoy tengo el gusto 
de conocerlo personalmente.

mm
Nosotros, los ediles de la Bancada de la 

“Lista 2”, nos vamos a adherir en un todo al 
Proyecto  de  Selecciones,  desde  Juveniles 
hasta Mayores.

En lo que respecta al otro tema – y hay 
ejemplos,  yo  los  voy  a  dar-  creo  que  es 
inviable  una  integración  al  profesionalismo. 
Yo no quiero cerrar los ojos como mi amigo 
Pintaluba, que decía que veía seis, ocho o 
diez mil personas en Montevideo alentando a 
la selección. Eso es imposible. Es imposible 
porque  hay  fenómenos  como  los  que  han 
ocurrido en varios departamentos del interior, 
que se están cayendo a pedazos.

El  Presidente  dice  que  hay  cuarenta 
puestos  de  trabajo;  yo  digo  que  no.  El 
“Deportivo Colonia”, el año pasado, hizo un 
proyecto  parecido  a  este  de  Selecciones, 
pero  con  empresarios  de  la  capital. 
Pregunten  en  Juan  Lacaze,  le  quedaron 
debiendo a todo el mundo; no le pagaron a 
nadie. En Colonia pasa algo parecido, pero 
con  el  atenuante  de  que  hay  muy  pocos 
clubes  –  solamente  cinco-  que  integran  la 
Liga de Colonia.

Pero a todo esto, yo pregunto, ¿cuántos 
jugadores  de  fútbol  de  Colonia  tiene  el 
“Deportivo Colonia”? ¿Cuántos jugadores de 
fútbol  – e incluyo  al  Cuerpo Técnico-  tiene 
“Plaza Colonia”? ¿Cuántos?

¿Cuántos  jugadores  de  Tacuarembó 
tiene “Tacuarembó”? ¿Cuántos? Y se da el 
caso  de  Tacuarembó  que  quizás  tenga 

mayores  recaudaciones  por  tratarse  de  un 
departamento  que  no  tiene  ciudades  o 
pueblos cerca de él, la ciudad que está más 
cerca está a cien kilómetros.

Entonces, a mí me parece que poner en 
manos de los clubes un proyecto para pasar 
al  profesionalismo,  que  lo  va  a  manejar 
gente que viene de otro departamento, que 
viene  a  negociar  con  el  fútbol  –  porque 
Audifré ya lo dijo,  “ yo hago esto porque es 
un negocio”... ¿Es así,  Presidente? ¿O, no 
es así? 

Yo creo que, por el momento, es inviable. 
Si esos señores que vienen a presentar un 
proyecto  de profesionalización  de fútbol  de 
San  José,  hablan  con  los  clubes,  con  los 
demás integrantes de todos los clubes, con 
los  presidentes  y  con  los  delegados  y  le 
aportan algo mensual a cada equipo – como 
hizo “Colegiales” en Rosario, que se asoció a 
“Defensor”  y  llevó  jugadores  y  le  hizo  un 
aporte,  le  aportó  técnicos,  le  aportó 
preparadores  físicos  que  son  lo  más  caro 
que  hay  en  el  departamento...  Los 
preparadores  físicos  son  lo  más  caro  que 
tiene el fútbol.

Entonces, que esos señores que quieren 
venir a formar un equipo acá, en San José, 
vean primero la realidad de todos los clubes 
de  San  José  y  mediante  un  convenio  le 
aporten algo. Pero, de la otra manera, a mí 
me parece  que es  inviable  poder  tener  un 
club, en este momento, con la situación en la 
que está el país, solamente para que tres o 
cuatro  empresarios  vengan a negociar  con 
ellos. Y vuelvo a repetir: ¿cuántos jugadores 
de San José pueden tener la posibilidad de 
integrar esos equipos? ¿Cuántos técnicos de 
San  José  podrán  integrar  esos  equipos? 
¿Cuántos? 

Si  ustedes ven los cuerpos técnicos de 
todos los clubes del interior, no sé, deben ser 
muy pocos los que estén trabajando que no 
sea en el interior. Hubo un club que tuvo un 
año brillante, porque tuvo la genial idea de 
captar  a  uno  de  los  mejores  jugadores  de 
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fútbol  uruguayo,  que  fue  Juan  Ramón 
Carrasco,  y  hubo  dinero,  llenaban  las 
canchas, después, a la B.

También  hay  que  ver  el  perjuicio  que 
pueden  ocasionar  –  ya  el  señor  Jorge 
Rodríguez lo explicó- con la programación de 
los  partidos.  O  sea  que,  es  un  tema  muy 
delicado.  Yo  creo  que  nosotros,  en  este 
momento, no podemos permitir que gente de 
afuera venga a profesionalizar un equipo acá 
en San José.

Muchas gracias,  señor  Presidente,  y  mi 
agradecimiento a los Neutrales.

SEÑOR  JORGE  RODRÍGUEZ.-  Pido  la 
palabra.
SEÑOR PRESIDENTE.- Tiene la palabra el 
señor Jorge Rodríguez.
SEÑOR  JORGE  RODRÍGUEZ.- 
Simplemente  para  aclarar  algo  referente  a 
este  último  punto,  porque,  normalmente, 
cuando  uno  está  visualizando  esto,  está 
visualizando como decía de repente el señor 
edil  Pintaluba,  que  se  llena  el  estadio  con 
ocho o diez mil personas. Pero yo creo que 
acá,  referente  al  tema  de  la 
profesionalización – y no dejo de reconocer 
que es un negocio, que debe ser un negocio 
para  los  empresarios  y  para  los  clubes- 
mirando  un  poco  más  de  lo  que  pueda 
representar el equipo profesional – que como 
equipo profesional, de acuerdo a las metas 
que tenga, traerá más o menos jugadores de 
afuera o no, y en principio, los clubes de San 
José  están  en  condiciones  de  exigir,  de 
poner  determinado porcentaje  o  cupo y  no 
solamente  en  cantidad  de  jugadores  que 
jueguen  o  no,  sino  también  sobre 
transferencias  y  demás-  creo  que  lo  más 
importante  que  puede traer,  además de  la 
creación de fuentes de trabajo, es formación 
de jóvenes profesionales.

Porque, si ustedes miran un poco cuál es 
la  problemática  de  muchos  chiquilines  que 
juegan  al  fútbol,  van  a  ver  que  hay  una 
cantidad que lo hacen hasta los dieciséis o 

hasta los diecisiete años y luego tienen que 
ir  a  estudiar  y  para  ello  trasladarse  a 
Montevideo. O hay chiquilines que dejan sus 
estudios  antes,  tentados  para  ir  a  probar 
fortuna en un equipo profesional, dejando a 
su familia, sus estudios, a sus amistades, a 
sus amigos, dejando todo por una aventura 
de  un  año  o  dos,  para  que  los  forme  un 
equipo profesional de Montevideo. Después, 
si tienen suerte, el producido de la formación 
de esos jugadores va a ser para ese equipo 
profesional  que  en  ese  momento  lo  llevó, 
apartándolo de su entorno natural.

Hay  una  cantidad  de  jugadores, 
asimismo, que llegan a los diecisiete años y 
deben  ir  a  estudiar,  debiendo  dejar  de 
practicar  el  fútbol,  y  a  lo  mejor  alguno  de 
ellos  tenía  sobradas  condiciones  naturales 
como para seguir practicando y haciéndose 
profesional en su medio. La gran ventaja que 
llevan  los  equipos  profesionales  en 
Montevideo  frente  a  los  futbolistas  del 
interior,  es el acondicionamiento físico, que 
durante los primeros años de su formación 
no  tienen  en  el  interior.  Si  ese 
acondicionamiento físico, acompañado de la 
formación  –  como  decíamos-  también 
intelectual y demás, se le puede brindar en 
su ciudad, en su pueblo, con sus amistades, 
con su gente, sería un beneficio mayor que 
el  que  pueda representar  vender  cinco  mil 
entradas o traer a Nacional o a Peñarol, para 
deleite de nosotros, los viejos, que soñamos 
alguna  vez  con  verlos  jugar  con  nuestra 
Selección en el estadio.

Creo que un proyecto  de este tipo hay 
que mirarlo, pero además de verlo como un 
negocio,  hay que mirar el  entorno que hay 
detrás de un equipo profesional, ya sea por 
la  propia  empresa  o  por  la  propia  función 
social que puede cumplir un equipo de esa 
índole, teniendo en cuenta, además, que es 
inevitable  que  cualquier  equipo  que  quiera 
hacer  eso  debe  nutrir  y  fortalecer  a  las 
instituciones de acá.

am.
JUNTA DEPARTAMENTAL DE SAN JOSÉ  11 de julio de 2002



ACTA 92 13

Porque  el  semillero  está  en  el  trabajo 
permanente  que  hacen  todas  las 
instituciones  de  acá  desde  el  Baby  hasta 
llegar a la Sub 17. 

Si  un  empresario  quiere  hacer  negocio 
con  el  fútbol,  obviamente,  va  a  tener  que 
apoyar, sí o sí, a las instituciones del medio, 
para  que  crezcan,  se  fortalezcan  y  vayan 
dándole  mayor  vigor,  aún,  a  ese  trabajo- 
desde el Baby- para que después les dé la 
renta que ellos quieran. Porque, si no, se va 
a transformar en lo que ha sido nefasto para 
una cantidad de clubes: el pensar que esto 
se  puede  mantener  contratando  jugadores 
de otros lados, trayendo y vendiendo y esa 
no es realmente la forma cómo este tipo de 
empresas  puede  realmente  producir 
dividendos.

Por otro lado, lo que sí aporta esta gente- 
y no quiero dejar de decirlo, porque lo han 
dicho  ellos  y  se  lo  van  a  trasladar  a  los 
clubes-  son  contactos  como  para  vender 
directamente.  Tienen  filiales  en  el  exterior, 
por lo que yo tengo conocimiento tienen una 
filial en México, otra en China, inclusive, se 
me  habló  que,  de  salir  adelante  este 
proyecto,  podría caber la posibilidad de dar 
becas a jugadores chinos para que vengan a 
San José, pagos por el Gobierno Chino, para 
interiorizarse de lo que es el fútbol de acá; 
pero,  además de eso, la  otra cosa es que 
cuando se les habló de cuánto podría ser el 
presupuesto  mensual  para  financiar  este 
equipo, ellos estuvieron de acuerdo, así que 
se  lo  van  a  plantear  a  los  clubes  cuando 
hablen. 

Vuelvo  a  decir  que  estoy  enterado  de 
esto por haber conversado al respecto, pero 
no tengo nada que ver con eso. Este es un 
tema de los clubes; pero cuando se habló de 
cuánto  podía  costar  un  equipo  profesional 
para trabajar acá en San José, de cuál sería 
el presupuesto mensual, ellos estimaban que 
el  costo  debería  andar  en  los  treinta  mil 
dólares  mensuales.  Y  ellos  estaban  de 
acuerdo  con  poner  los  treinta  mil  dólares 

mensuales  del  año  de  antemano,  previo  a 
recaudaciones,  a  sponsorizaciones,  a  todo, 
como  garantía  de  darle  a  los  clubes  una 
pauta de lo que iba a pasar, por lo menos, en 
ese año. 

Por  eso  digo,  que  los  clubes,  por  lo 
menos, deberían escuchar el proyecto.

Gracias.

SEÑOR  PRESIDENTE.-  Si  no  hay  más 
señores ediles que deseen hacer uso de la 
palabra,  me resta  volver  a  agradecerles  la 
presencia de ustedes hoy aquí  y  en forma 
personal quiero agradecer a la Comisión de 
Turismo y Deportes que a horas de dejar mi 
mandato en la Junta Departamental me haya 
permitido tener una sesión que sea, pura y 
exclusivamente, para hablar de fútbol, cosa 
que llevamos muy adentro.

Muchas gracias, a los Neutrales. Muchas 
gracias,  Sergio;  muchas  gracias  a  los 
delegados  por  habernos  permitido  a  todos 
los ediles conocer muy de cerca el proyecto 
y poder realizar las preguntas.

(Se retiran de Sala los invitados)

• RÉGIMEN DE SESIÓN EXTRAORDINARIA

SEÑOR  ÁLVARO  PIANZZOLA.-  Pido  la 
palabra.
SEÑOR PRESIDENTE.- Tiene la palabra el 
señor edil.
SEÑOR  ÁLVARO  PIANZZOLA.-  Señor 
Presidente:  solicito  volver  a  Régimen  de 
Sesión Extraordinaria.

SEÑOR  PRESIDENTE.-  Se  somete  a 
votación.

(Se vota:)

23 en 23.Afirmativa.UNANIMIDAD.

SEÑOR  PRESIDENTE.-  Por  Secretaría  se 
dará lectura a la moción que hemos recibido.
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(Se lee:)

“MOCIÓN:
Habiendo tomado conocimiento del proyecto 
de Selecciones Juveniles de la Liga Mayor 
de Fútbol de San José, 

La Junta Departamental,
RESUELVE:

1°) Apoyar en todo lo que sea posible a este 
Cuerpo el antedicho proyecto.
2°)  Solicitar  al  señor  Intendente  Municipal 
tome la iniciativa para declararlo de “Interés 
Departamental”.  Álvaro  Pianzzola,  Alfredo 
Ciriani, Juan Carlos Alfaro, Yarwynn Silveira, 
Andrés  Pintaluba,  Rita  Quevedo,  Erwin 
Klaassen. Ediles”

SEÑOR  PRESIDENTE.-  Se  somete  a 
votación.

(Se vota:)

23 en 23. Afirmativa. UNANIMIDAD.

• SE LEVANTA LA SESIÓN

SEÑOR  PRESIDENTE.-  Agotado  el 
tratamiento del Orden del Día, se levanta la 
sesión.

(Es la hora 21.42)

cb

Rubén Bacigalupe
Presidente

Norma García de Noya
Secretaria
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